
 
 
 
 
 
                   РЕПУБЛИКА СРБИЈА 
АГЕНЦИЈА ЗА ЕНЕРГЕТСКУ ЕФИКАСНОСТ 
       11070 Нови Београд, Омладинских бригада 1 
 

Телефон: +381-11-313-1957
Факс: +381-11-311-1649

Е-маил: seea@seea.sr.gov.yu
Wеb: www.seea.sr.gov.yu

 
Број:17/08 

Датум: 3.11.2008. 
 
 

ПРОШИРЕНО САОПШТЕЊЕ – ИЗВЕШТАЈ  ЗА МЕДИЈЕ 

 

«НОВИ АКТИВИЗАМ» НЕВЛАДИНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА И ВЛАДИНОГ 

СЕКТОРА И У ОСНОВНИМ  ШКОЛАМА 

 

(Београд, 3.11.2008.) Агенција за енергетску ефикасност  
 

Пројекти невладиних организација, намењени унапређењу енергетске 

ефикасности  и ширем коришћењу обновљивих извора енергије, које је 

Агенција за енергетску ефикасност Републике Србије суфинансирала у 

мају месецу ове године - ушли су у завршну фазу, када се ефекти 

едукације и асимилације знања вреднују и награђују. Међу 

суфинансираним пројектима највише је  оних, који су намењени 

едукацији најмлађих, па је тако протеклу недељу обележило неколико 

значајних догађаја у основним школама Београда, међу којима је  

презентација – предавање др Александра Иванчића, 

госта - експерта из Шпаније,  у оквиру пројекта 

Еколошког покрета Земун (Енергетско ефикасног 

еколошко-образовног центра «ЛАГУМИЦА») под називом 

«Ухвати енергију». Ова веома инспиративна 

презентација, којој је присуствовало више од шездесет 

ученика и наставника из десетак основних школа у 

Београду, одржана је у четвртак, 30.октобра 2008. у 

Мултимедијалном центру основне школе «Лазар Саватић» у Земуну.  У 

интерактивној дискусији на тему обновљивих извора енергије, коју су   
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након презентације, покренули гост - предавач  из ЕУ, др Александар 

Иванчић, в.д. директор Агенције за енергетску ефикасност, мр Бојан 

Ковачић, као и руководиоци пројекта «Лагумица» Еколошког центра 

Земун, ученици виших разреда основних школа  утврдили су своја 

сазнања о искуствима  из других европских метропола у области 

обновљивих извора енергије са освртом на њихову конкретну примену у 

урбаним срединама, а анализиране су могућности реалне примене 

енергетско ефикасних технологија, алтернативних и обновљивих извора 

енергије у Србији.  

 
30. октобар 2008., «Ухваћена енергија» у Мултимедијалном центру ОШ «Лазар 

Саватић» из Земуна 

 

Овом приликом, презентирана је брошура Еколошког покрета Земун 

«Ухвати енергију», а премијерно је приказан и оригиналан ТВ спот о 

енергији воде, ветра, сунца и биомасе. Позитиван утисак на присутне 

оставила је изражена иницијатива младих дискутаната да се активно 

укључе у промовисање значаја енергетске ефикасности и обновљивих 

извора енергије путем рада у еколошким и енергетско-ефикасним 

секцијама у својим школама, које ће се, надамо се, формирати у 

неколико школа.  У раду секција ће им својим саветима и даље помагати 

новоформирани  Еколошко енергетско ефикасни центар «Лагумица» и 

наравно, Агенција за енергетску ефикасност Републике Србије.  

 

Дан касније, у петак, 31.октобра 2008.  у основној школи «Ђорђе 

Крстић» из Жаркова одржана је завршна манифестација активности које 

је од маја 2008. до краја овог месеца реализовала невладина 

организација «Зелени сто» из Београда. Пројекат под називом  
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« Унапређење енергетске ефикасности у основним школама 

Београда» окупио је на једном месту  пет београдских школа.  Школе су 

овом завршном манифестацијом, у форми минијатура о енергетској 

ефикасности, као и емисија, вођених «уживо», упознале Агенцију за 

енергетску ефикасност са  мерама енергетске ефикасности које су у 

њиховим школама већ предузете, као и о постигнутим резултатима 

едукације, који су сада већ постали мерљиви. Овом приликом за  

освајању титуле «најуспешније основне школе у области енергетске 

ефикасности» такмичило се пет основних школа из Београда: 

ОШ «Коста Абрашевић» , Ресник (Чукарица) 

ОШ «Бранко Радичевић» Нови Београд 

ОШ «Мирослав Антић», Беле Воде (Чукарица)  

ОШ « Милан Ђ Милићевић», Медаковић III (Вождовац) 

ОШ «Ђорђе Крстић», Жарково (Чукарица) 

  
Екипе награђених школа (лево – другопласирана ОШ «Милан Ђ Милићевић» и десно – 

првопласирана ОШ «Ђорђе Крстић») 

 

Четворочлани жири у саставу др Миомира Лазовић, саветник за обуку 

и образовање у области енергетске ефикасности, Селена Пјешивац, 

саветница за комуникације и односе с јавношћу Агенције за енергетску 

ефикасност, проф. др Милош Грујић («Зелени сто») и Милан Гајовић, 

координатор програмских активности сектора за економска питања 

мисије и политику животне средине при ОЕБС-у, имао је тежак задатак 

да издвоји школу, која је у потпуности испунила задатак, дефинисан 

пројектом. 
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Ипак, жири је гласао једногласно када је у питању победник, па је тако 

оновна школа «Ђорђе Крстић» из Жаркова освојила прво место, 

док је друго место припало основној школи «Милан Ђ. 

Милићевић» са Вождовца. 

 

Селена Пјешивац, саветница за односе с јавношћу Агенције за 

енергетску ефикасност Републике Србије, честитала је школама  и 

победницима на заслуженом успеху и у надахнутом говору споменула да 

смо у овој области, заправо, сви пионири и победници јер је развијена 

свест младих о овом проблему одлучујући фактор за богато и 

просперитетно друштво, каквом сви тежимо. Она је посебно истакла 

чињеницу  да је одлука жирија о додели највишег признања школи 

«Ђорђе Крстић» мотивисана креативним приступом ове школе теми 

енергетској ефикасности, што је ова школа маестрално приказала 

бројном аудиторијуму. Захваљујући «режијској палици», покретачком 

духу и позитивној енергији госпође Илинке Милетић, школа је освојила и 

вредну награду. Према најави организатора - невладине организације 

«Зелени сто» из Београда, победник такмичења добиће  рачунар за 

кабинет у коме ће се одржавати настава грађанског васпитања, 

обогаћена, након овог пројекта, наставним садржајима из области 

енергетске ефикасности и обновљивих извора енергије. Личним 

залагањем наставнице Илинке Милетић, по занимању психолога, 

наставне јединице о енергетској ефикасности и обновљивим изворима 

енергије биће по први пут  уведене у наставу из предмета «грађанско 

васпитање», што само говори у прилог чињеници да једна овако значајна 

тема заслужује мултидисциплинаран и персонализован приступ. У име 

основне школе «Милан Ђ. Милићевић»  гђа Радмила Марковић, 

наставница биологије, захвалила је жирију на освојеном другом месту и 

истакла да ће ова награда школи много значити јер су ђаци показали  

 

 

        Рад АЕЕ суфинансира Европска унија преко Европске агенције за реконструкцију  



 
 
 

 

 

неопходан фонд знања, које је интерпретирано доследно и веома 

компетентно. Првопласираној школи Агенција је уручила симболичан  

поклон: брошуру «Угаси сијалицу – упали лампицу за размишљање», а 

другопласираном победнику такмичења брошуру «Одржива енергија у 

Европи 2005.-2008», чији је издавач Европска комисија, Генерални 

директорат за енергију и транспорт, а чију штампу је обезбедила 

Агенција. 

 

 
Агенција за енергетску ефикасност Републике Србије «у друштву најуспешнијих 

школа» Најзаслужније за успех својих школа  - гђа Илинка Милетић, наставница 

грађанског васпитања  ОШ «Ђорђе Крстић» и гђа Радмила Марковић, наставница 

биологије,  ОШ «Милан Ђ Милићевић» 

 

Све школе које су учествовале у реализацији овог пројекта показале су 

спремност да и даље активно учествују у активностима у области 

едукације, а које  Агенције за енергетску ефикасност системски 

спроводи, углавном, на добровољној основи, а зарад остварења, сада 

већ заједничког циља – унапређења свести о значају енергетске 

ефикасности у основним и средњим школама широм Србије. У најави су 

организоване посете «нових активиста» основној школи «Руђер 

Бошковић» из Београда, као и другим заинтересованим школама. 

 

За све додатне информације: 
 
Селена Пјешивац, 
Саветница за комуникације и односе с јавношћу 
 
Агенција за енергетску ефикасност Републике Србије 
Тел. 31 31 956 Е-маил: selena.pjesivac@seea.sr.gov.yu
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